

# 一键比价 买药省钱 我市零售药品价格查询小程序上线

文/图 本报记者 王恬 通讯员 陈章 赖敏



“太方便了,再也不用担心药品买贵了!”家住赤壁市的胡女士患有糖尿病等慢性疾病,经常需要购买降糖药品,如今,她登录“咸宁市零售药品价格查询”小程序,很快便找到了附近降糖药价格最低的药店。

当日,记者从市医疗保障局获悉,该局在国家医保信息平台的基础上,对平台功能作了拓展,通过“咸宁市医疗保障局”微信小程序等,可实现药品价格一键查询、一键比价,定点药店一键搜索,推动药品价格更加公开透明。

具体操作流程是,群众进入“咸宁市医疗保障局”微信公众号,点击“药品零售价格查询”,进入查询比价页面,输入药品名称即可查询该药品在全市各定点零售药店的实际销售价格,再点击“筛选”,可以选择同城乃至各县(市、区)的相同药品进行比价,最后可按距离、价格或评分筛选展示相关药店,进而选择电话咨询或者去药店购买。

“不同药店之间的价格差异是必然存在的。”谈及开发“咸宁市零售药品价格查询”系统的初衷,市医疗保障局相关负责人说,即使是纳入医保管理的药品,也基本都是自主定价,零售药店受其经营模式、销售模式、地理位置等多方面因素影响,在医保药品的定价上会有各自的考虑和决策。

作出比对和选择,实际上是在解决信息不对称导致的市场无序问题,通过市场化的手段来调节市场。

据介绍,咸宁市药品比价系统具有四个特色优势:一是药品比价更全面,输入药品名称可查询到相同药品的所有生产厂家、所有规格在全市定点零售药店的实际销售价格,并可按距离、价格或评分筛选及展示相关药店;二是区域比价更精准,可对全市医保区划中一个或几个统筹区域的相同药品价格进行比较,便于择优购买;三是联系药店更便捷,查询到药价后,选择联系药店,可通过电话了解药店药品详细情况;四是药店导航更高效,选定某家药店后,点击“立即导航”,即可准确抵达药店。

该负责人表示,通过监测、收集、分析药品价格数据,进一步推动了医药价格信息公开透明,帮助医保部门进行药品价格监测治理,通过“晒价”“比价”促进“控价”,建立一个公开、公平、规范、有序的药品零售市场环境,从而有效节约医保资金。

目前,该小程序已在赤壁市和嘉鱼县上线运行,药品比价已覆盖药店171家,采集药品数据117253条。药品比价的核心机制在于利用现代信息技术,通过与定点零售药店的进销存系统对接,建立统一的药品价格信息平台,实时收集各定点药店药品的价格信息,实现参保群众便捷实时查询药品价格,自主比对、自主选择。

据悉,咸宁市医疗保障局正逐步将全市定点零售药店规范纳入比价范围,采用统一的比价规则和指标,既对药店价格进行比对,也对药店服务质量开展多维度评估,积极引导药店提供更加价廉优质的服务。

## 反诈促和谐

本报记者 王恬 通讯员 徐孟夏

7月21日晚,咸安区温泉街道十六潭社区新时代文明实践站在万达广场开展反诈禁毒宣传,进一步提高居民防范意识,维护辖区环境的和谐稳定。

活动中,社区工作人员化身“宣传志愿者”,通过“面对面”讲解的方式,向来往的居民介绍常见的诈骗手法及近期发生的诈骗案例,提醒居民不轻信、不贪心,捂好钱袋子。

“看到这些糖果了吗?很漂亮吧?请注意,它有可能是食品界的‘伪装者’。”工作人员通过摆摊设点,向居民们展示各种毒品类型、讲解毒品犯罪的鲜活案例、宣传毒品的危害性、普及禁毒法律法规,引导居民自觉抵制毒品,不好奇,不尝试,守好安全防线。

此次活动现场共展出8块宣传牌,发放各类宣传折页共计120余份。

## 织密防溺水网

本报记者 黄柱 通讯员 曾彩霞

7月25日,赤壁市蒲圻街道和尚岭社区组织社区工作人员和志愿者们以轮班的方式开展防溺水巡河行动。

志愿者们沿着二桥河道展开巡查,重点查看防溺水警示牌、救生圈、救生绳、救生杆等防溺水设施是否齐全,加固河道安全防线。同时在巡河过程中,社区干部和志愿者们不断用喇叭宣传防溺水知识,一旦发现有人下河游泳、捕鱼等危险行为便立即制止,并当场进行沟通教育,切实做到“有人巡、有人防、有人管”。

工作人员还通过发放宣传资料、制作宣传专栏、播放防溺水水宣传片等方式向居民进行防溺水宣传,进一步提高人民群众的防护意识。

一直以来,蒲圻街道和尚岭社区坚持以人民为中心,始终将人民群众的人身安全放在第一位。

## 军心润童心

本报记者 王恬 通讯员 陈沙

7月31日上午,咸安区温泉街道希望桥社区开展“军心润童心 薪火永相传”八一建军节主题活动。

活动中,退役军人代表向孩子们讲述了“八一”建军节的由来,分享了董存瑞、杨靖宇等革命先烈的英勇事迹,结合亲身经历和所见所闻宣扬了革命军人不怕牺牲、英勇斗争、无私奉献的崇高精神品质。鼓励孩子们珍惜幸福生活、厚植爱国之情、砥砺报国之志。随后大家相聚一起重温并合唱了《团结就是力量》《咱当兵的人》,激昂的精神、嘹亮的歌声,让退役军人回忆起了曾经军营生活的峥嵘岁月。

活动最后,孩子们共同观看红色电影《南昌起义》,整部影片场面宏大、扣人心弦,孩子们聚精会神,深深地被前辈们不畏艰险的革命精神所感动。

希望桥社区负责人表示,本次活动增强了青少年的爱国主义情感与民族自豪感,今后,社区将持续开展多种形式的红色教育活动,增强爱国意识,赓续红色血脉。

# 赤壁260名养老护理员持证上岗

本报记者 黄柱 通讯员 魏颖 董文耀

“满意真是人如其名,做事我特别放心。”7月20日,在赤壁市赤马港街道营里社区居民唐春桂家,屋里屋外未见其人,先闻其声。

满意姓张,是赤壁市一名持初级养老护理员职业资格的养老护理员,她不仅懂护理,还会理发、拆洗家电,85岁的唐春桂老人一头干净整齐的银发正是出自她手。

“通过老年人日常照料理论和实操培训,学到的手法技巧不仅能让老人感到舒适也能给自己减轻力量的承接,在翻身、洗澡等护理中会更安全省力。”在参加民政部门组织的家庭养老服务技能工程系统培训前,张满意曾零散地进行过老年人的护理工作,对比“自创”的护理手法她深有感触。

据悉,赤壁常住人口47.4万人,60岁以上老年人8.67万人,占总人口的18.28%,已步入中度老龄化、高龄化、空巢化、家庭小型化“四化叠加”的阶段,出现了养老护理需求与护理员供给之间的不平衡。

2022年至今,赤壁市民政局组织开展基础班和提升班培训32期,2042人接受了养老护理服务方面的专业培训,目前通过培训认定等级技能260人。

“养老护理员们走村串户,为老人提供服务,动作娴熟,举止亲切,这就是最美的‘树家风育英才’的教育方法,指导家长们用科学的家庭教育理念教育子女,引导家长学会与孩子共情,给每朵花自己开放的时间。”

理的母亲留守在家。她说,生活不能自理的老人家会有些特殊味道,作为子女有时都会皱眉头,但养老护理员却秉持专业素养,尽心尽力地为老人提供服务。

今年,赤壁市民政局继续开展养老护理员培训,目前已开展培训3期,参训学员177人。

“人,就是要不断地求知,才能创造更好的生活。”养老护理员吴清华曾是一名乡村医生,在乡村护理的病患多为老年人,他不仅有初级养老护理资格证,还有无尽的求知欲望。

赤壁市民政局开展养老护理员培训工程后,吴清华积极参加培训,并取得了中级养老护理员职业资格证书,成为赤壁市社会福利中心一名专业的养老护理员,

工资也相应提高。

“拿到等级证书就等于拿到就业入场券。”与吴清华一样,张满意顺利通过养老护理员等级鉴定考试,获得初级养老护理员职业资格证书,入职一家养老护理服务机构,通过政府购买服务分配到营里社区片区,与一名搭档对40多位失能、部分失能以及低保高龄老人进行上门护理。

针对下一步计划,赤壁市民政局养老护理员培训中心主任吴嵘表示,将坚持以就业为导向,大力宣传养老护理员就业政策,通过与本地、外地院校和养老机构合作的方式,建立对口输送机制,精准对接养老服务岗位用工需求,实行订单式技能人才精准培养,拓宽养老护理员就业渠道。

## 社区课堂讲家教

本报记者 王恬 通讯员 刘幸

7月18日下午,一场以“做智慧父母,助力孩子成长”为主题的家庭教育讲座在咸安区温泉街道滨河社区火热开讲,辖区30个家庭参加活动。

活动特邀未成年人心理健康辅导专家刘国庆老师,从独立自主、爱的能力、价值感等5个方面,以成长周期及特点向家长们讲解在孩子成长过程中的重要性,以及因为心理营养缺失、不足所带来的负面影响。

“和谐的夫妻关系,能让孩子的身心平和,有安全感,没有内耗。”活动中,刘老师还邀请亲子家庭以家庭情景再现的方式,展现不同的家庭关系给孩子带来的影响。

如何让孩子积极阳光且充满正能量?如何营造和谐有爱家庭氛围?活动现场,刘老师通过列举现实中的典型案例进行分析,给家长们传授了“树家风育英才”的教育方法,指导家长们用科学的家庭教育理念教育子女,引导家长学会与孩子共情,给每朵花自己开放的时间。

通过此次活动,有效引导家长们从优秀的家风家训中汲取培育孩子的养

分,给想在育儿中成功“避坑”的家长们提供一系列家庭教育的“良方”。

“关心在先,教育在后。我以后要多注意,缺乏耐心是教育不好孩子的。”讲座结束后,家长们表示受益匪浅,认识到家庭教育的重要性,要尊重孩子的天性,关注孩子的心理健康,构建良好的家庭关系,才能为孩子营造健康积极的成长环境。

据了解,滨河社区新时代文明实践站还将开展防溺水、消防、卫生健康等宣传教育活动,守护孩子们的健康成长,促进家庭的幸福和谐。

## 趣味运动欢乐多

本报记者 王恬 通讯员 刘银冬

7月26日,咸安区温泉街道金叶社区在南城一品小区开展未成年人暑期趣味运动会,丰富了辖区未成年人的暑假生活,倡导居民养成健康的生活方式。

活动中,充满趣味的运动项目让小朋友们热情高涨,“套大鹅”“垃圾分类飞行棋”“大转盘”“跳绳”等趣味游戏引来众多居民围观。

其中“套大鹅”游戏最受欢迎,小朋友们分为两组,一组戴着大鹅头套,另一组用套圈“套鹅”,套中圈数最多的为获胜组。现场助力声、欢笑声不绝于耳。此外,现场还穿插进行了反诈宣传和防溺水知识问答。

志愿者饶大爷是一名老党员,在比赛中担任裁判员,每一个项目,每一组比赛他都认真、一丝不苟,他说:“社区就像一个大家庭,邻里都是一家人,一家人和睦了,社区就幸福了。”

“这次运动会给孩子们提供了一个锻炼身体的平台,也增进了孩子们之间的友谊,更向我们传递了健康积极的生活理念。”居民陈阿姨点赞道。

“参加社区趣味运动会,不仅能强身健体,还能增进亲子关系、促进家庭和谐。希望社区以后能多举办这样的活动。”参赛的社区居民王先生高兴地说。

此次趣味运动会不仅为辖区居民提供了一个放松身心的机会,更让大家感受到充满活力的社区生活。下一步,金叶社区将持续开展形式多样的活动,为未成年人搭建互动交流平台,营造团结友爱、文明友好的社区氛围。

## 志愿服务心连心

本报记者 王恬 通讯员 李娟

8月1日上午,咸安区温泉街道金叶社区联合团委、湖北科技学院青辅学社志愿服务队开展的“暑期学堂”迎来了结业仪式,为这段充满欢乐与趣味的旅程画上了完美的句号。

结业仪式上,志愿者们对本次“暑期学堂”进行回顾和总结,孩子们表演了精心准备的歌曲、诗词朗诵等节目。随后,社区工作人员为孩子们送上精美的小礼物并颁发荣誉证书,鼓励他们再接再厉,在新学期里扬帆起航,勇于追梦。

“孩子每天总是早早起床去上课,放学时都不舍得离开,‘暑期学堂’的信息登记、接送出勤、人身安全等各项工作也面面俱到,真正做到让孩子学有所获,太感谢社区了。”家长纷纷夸赞道。

据悉,金叶社区从7月8日至8月1日开办“暑期学堂”以来,配置了大学生志愿者8名,共有30余名儿童参加,年龄均为5至12岁,“暑期学堂”设置了丰富多彩的课程,包括课业辅导、国粹文化、DIY手工制作、安全教育等。

据介绍,金叶社区将持续聚焦少年儿童身心健康,进一步拓展活动形式,丰富活动内容,为辖区的孩子们提供更加多元化、特色化、个性化的公共文化服务。



## 商铺门口树枝待清理

网民爆料:我是咸安区壹号院三期商铺负责人,之前有工作人员修剪了商铺门口的树木,但没有将修剪下来的树枝进行清理,导致现在到处都是树枝和树叶,请相关部门核实处理。

记者调查:市城管执法委工作人员回复,高新区片区对该路段进行树木修剪后将修剪后的树叶、树枝进行了清扫及清运。针对清运不及时的情况,中心工作人员要求该片区养护人员对修剪后的树枝及时清理、清运,不能及时清运的也要打包处理。该中心工作人员已电话反馈处理情况,市民对处理表示满意。

(本报记者 陈希子)

## 一小区灭火器过期

网民爆料:我是咸安区青龙路五洲新天地业主,小区很多灭火器都是过期的,物业从来不更换,现投诉小区物业,请相关部门核实处理。

记者调查:市消防救援支队回复,该支队高新大队工作人员前往五洲新天地小区进行实地核查,抽查5栋至8栋发现手提式干粉灭火器过期的举报信息属实。大队工作人员对该场所下发《责令限期改正通知书》,责令物业负责人在限期内进行送检或更换完毕,并告知物业负责人后期加强巡查、检查,发现隐患问题及时处理。收到投诉后,市住区局已责成物业对小区灭火器进行排查,发现过期的立即进行更换。

(本报记者 王恬)

## 保障性住房如何申请

网民爆料:我即将回赤壁从事检察辅助工作,想知道赤壁目前是否有大学生保障性租赁住房配租?如有,配租信息在哪里查?

记者调查:赤壁市住房和城乡建设局现将有关情况回复如下:该市2023年开展保障性租赁住房工作,目前保障性租赁住房由城发集团保障房运营公司进行运营,房源信息可以前往赤壁市城发集团5楼501咨询,运营公司电话:0715-5330628。(本报记者 黄柱)

